



汝南街道：把“学习强国”贯穿到实际工作中

“注册初始阶段，难题就已凸显出来，我辖区共有16个行政村，85%以上都是农村党员，相当一部分党员年龄偏大，读书看报还行，用手机APP进行学习可真是有难度。”对于初期“学习强国”平台的推广学习，汝南街道副主任科员范丽艳道出了最大的“绊脚石”。

“但这并没有阻挡住我们的学习热情和步伐。范丽艳说。为了克服困难，汝南街道各班子成员与各村党支部书记协同学习管理员，把支部党员分类推广“学习强国”注册，先让年轻党员注册，再由他们“以一帮五”带动大家注册。同时，还将“学习强国”这项学习活动与“三会一课”、“党员活动日”、党建观摩等有机结合，多渠道、多形式宣传，调动了党员学习热情和积极性。在这样多种举措推动下，汝南街道部分党员家属以及入党积极分子在学习氛围的影响下，也纷纷主动要求注册，加入学习的队伍中，圆满完成了注册任务。

据了解，自“学习强国”学习平台推广以来，汝南街道党工委高度重视，第一时间组织召开党政联席会，传达部署做好“学习强国”学习平台使用推广和建设重点工作重要意义，把该项工作放在突出位置来抓，层层召开专题会议进行安排部署，明确专职学习管理员，负责辖区党员注册推广任务。

为了不断丰富广大党员干部的理论知识，让大家养成每天学习的好习惯，汝南街道党委书记王胜伟鼓励大家每天在工作群晒出当天积分情况，以营造浓厚的学习氛围。

“如今工作群晒积分已经成为大家的日常习惯，王胜伟书记自己也是一刻也不放松，工作之余，积极投入学习中，为大家作表率，并要求街道管理员统计辖区各支部学习情况，并进行排名、通报。现在，我们汝南街道已经形成了比学赶超做“学霸”的浓厚学习氛围。”范丽艳介绍。

汝南街道各村支部对“学习强国”的学习也在努力创新，各村均组建了党建理论学习群，每天鼓励大家积极学习，踊跃晒积分，将积分排名情况公示。龚堆赵村是汝南街道辖区“学习强国”积极性比较高的村子，村党支部书记潘进涛告诉记者：“我们村对‘学习强国’学习积极性高的同志进行排名表扬，并鼓励积极分子带动其他同志一起投入到学习中来。利用支部召开党员大会的时间，集中学习，通过‘党员积分加分项’‘学习强国标兵’等荣誉督促党员同志们加强学习，提高政治理论水平。”汝南街道也将学习强国纳入各村绩效考核、党建观摩成绩测评的一项重要。

“通过近几个月时间的学习，我们汝南辖区的党员，已养成每天坚持学习的好习惯，茶余饭后更是围绕‘学习强国’有聊不完的话题。‘学习强国’APP里的内容集中简洁，模块丰富，不仅可以关注民生动态，还能了解时政新闻，对日常生活和工作都很有帮助，备受广大党员的青睐。”

现在的汝南街道辖区党员干部对“学习强国”学习热情高涨，之前工作之余大家刷“头条”、刷“抖音”，现在改刷“学习强国”了。见面问得最多的是“你挑战答题能答多少道题？”每天起床后的必修课是一边洗漱一边打开“学习强国”听新闻联播。汝南街道的班子成员更是以身作则，每次开会前，大家都要比一比分数，还会相互打趣说：“以前给自己的定的规矩是‘每日坚持万步走’，现在是锻炼、学习两手抓，‘每天坚持万步走，学习强国拿满分’。”

“下一步，我们汝南街道将持续发力，多措并举，让广大党员干部坚持学习、乐意学习、主动学习，把‘学习强国’的学习贯穿到工作实际中，运用到思想作风建设中，运用到日常生活中，在学懂、弄通、做实上下功夫，努力用所学指导实践、推动工作、提升自我。”王胜伟说。

(融媒体中心记者 宋乐义)

5名选手 3名来自汝州

平顶山市代表队荣获『学习强国』省总决赛团队总分第一

本报讯（融媒体中心记者 于俊鸽）10月31日晚，从市委宣传部传来好消息，在当天下午举行的“学习强国”河南省百万学员万场答题挑战赛总决赛中，平顶山市代表队5名选手全部一次通关，2人进入前十名，获一等奖，2人获二等奖，1人获三等奖，以团队总分第一的成绩获得优秀组织奖。汝州人自豪的是，这5名选手中有3名来自汝州。

这3名选手分别是：获得一等奖的汝州市畜牧局选手李静、获得二等奖的汝州天瑞煤焦化有限公司选手刘银霞、获得三等奖的汝州市教体局选手随幸卫，随幸卫还作为“学习达人”代表在全省总决赛颁奖仪式上现场分享了学习经验。他们因在我市及平顶山市层层选拔中成绩优异，与来自平顶山市水利局及卫东区的另外两名选手一起代表平顶山市参加省总决赛。1072道题他们全部一次通关，只因耗时略有不同而获不同奖项。

据悉，挑战赛于今年9月正式启动。经各地层层选拔，共有来自全省18个地市及省国资委、省直工委、省高校工委等21支代表队的105名选手参加这次省总决赛。

“学习强国”河南省百万学员万场答题挑战赛由省委宣传部、河南日报报业集团、中原出版传媒集团、中国移动河南公司、中原大地传媒股份有限公司主办，“学习强国”河南学习平台、河南大河数字技术有限公司承办。

“我市3名选手脱颖而出，入选平顶山市代表队并取得佳绩不是偶然的。汝州市委高度重视‘学习强国’学习平台推广应用工作，参与度、人均积分、发稿量都在平顶山处于领先地位。在不久前平顶山市举行的比赛中，6名超千分的选手我市就占4名。我们要持之以恒地抓好这项工作，利用好‘学习强国’平台，持续掀起全民学习的热潮。”在比赛现场的我市市委宣传部副部长赵爱军通过手机这样告诉记者。

(上接第1版)

陈天富指出，在“不忘初心、牢记使命”主题教育深入开展阶段，市委理论学习中心组再次安排时间，开展集体学习研讨，大家静下心来学习思考，交流心得体会，对习近平新时代中国特色社会主义思想的精髓要义，有了更加深刻的理解和把握。要把这种好的学习状态继续保持下去，深入开展学习教育、调查研究、检视问题、整改落实等各项工作，确保全市主题教育取得扎实成效。

陈天富强调，要把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想贯穿主题教育始终，带着感情学、带着信仰学、带着责任学，深刻领会精神实质和丰富内涵，推动学习往深里走、往心里走、往实里走，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要广泛开展调查研究，深入查找为民服务上的差距，解决好群众最急最忧最盼的民生实事，让群众看到实实在在的变化。要坚持把开展“不忘初心、牢记使命”主题教育与贯彻落实习近平总书记考察调研河南时重要讲话精神相结合，与贯彻落实中央、省委和平顶山市委决策部署相结合，扎实做好创建全国文明城市、项目建设、产业发展、信访稳定、安全生产、环境保护、乡村振兴等重点任务，确保完成全年各项任务。各级党组织要坚持高标准，在理论学习、查摆问题、整改措施、为民服务、推动工作上严格要求，精心组织，确保主题教育措施更实、效果更好。

平顶山市委第一巡回指导组组长常东华对集体研讨学习进行了点评，并对下一步主题教育提出指导意见。

10月30日晚，市委理论学习中心组集体观看了主题教育专题片。市委理论学习中心组成员出席会议。



图片新闻

近日，红薯已到了成熟期。记者在米庙镇风庙村看到一位农民将创好的红薯分类装进袋子里。

宋小亚 摄

平、汝科普轻骑兵走进大峪镇一中

本报讯（融媒体中心记者 于俊鸽 通讯员 马廷芳）10月31日，大峪镇一中的校园内热闹非凡，当天，平顶山科协、汝州市科协联合在大峪镇一中举行“科普轻骑兵进校园活动”。

当天活动中，因为科普大篷车的到来，为大峪镇一中的师生们带来了一群新奇好玩的“朋友”，车内装有声、

光、电、力等集科学性、参与性、趣味性于一体的20余件科普展品，那些原本只能在科技馆才能见到的科普设备，现在身在校园即可“零距离接触”，动手体验，引发孩子们对科学的兴趣。科协工作人员还为学生们发放《身边的科普》《青少年教育读本》等科普资料 and 作业纠错本，为70多名老师发放科普手提袋和科普围裙。

朱水法：军人本色让我永远响当当

“我当过兵，干过农村的电影放映员，担任过村里的党支部书记，后来到镇水利站搞农田水利大会战，退休后一直在镇里的社会法庭当调解员。干了这么多年，最大的体会是干什么都要用心，拿出自己最大的能力干好每一项工作，就一定能干好，也能得到领导和大家的认可。”10月25日，正在温泉镇社会法庭整理档案资料的朱水法，谈到自己的人生经历，感慨地说道。

今年67岁的朱水法，1970年10月在解放军陆军某部服役时加入中国共产党。5年军人生涯结束后回到家乡，被当时的温泉公社选聘为农村电影放映员。当时农村群众业余文化生活贫乏，看电影、看大戏成为主要的文化娱乐方式。农村电影放映员在乡村很受老百姓青睐，也是最忙碌的一个职业。

朱水法至今清楚地记得，平均每个月要放映40多场，一部好的影片回来后，各村争着放映。朱水法每天晚上要骑着自行

车，带着放映机和装着影片的铁箱子，趁着月色从一个村子赶到另一个村子“传片”。“有时候一个晚上要放映三四个村子，老百姓就在大队部的院子里等着，等放完最后一场，天都快亮了。”

因为穿梭于13个村放映电影，朱水法是当时全公社知名度最高的人物。也正因为如此，10年电影放映员工作结束后，1986年他开始担任丁庄村党支部书记，1992年10月又作为镇里的招聘干部，被选聘到温泉镇水利站担任站长。

朱水法是一个工作认真、很有思路的人。他按照各村实际情况，将13个村分为3个水利片区，北片的官庄、丁庄等5个村因靠近陆浑灌区东二干支渠，着重发展引渠灌溉农田；中部的温泉村、付岭等4个村，重点引导村民开挖机井；南片的翟楼、张寨等4个村庄，利用汝河水修建提灌站实现旱涝保收。

1996年，汝州市大搞农田水利基本建设，朱水法利用这一政策优势，先后组织村民开展了两次农田水利基本建设大会战。“当时主要是建设水渠、提灌站、整修田间道路，每次组织四五个村参加，每天上千人参加义务

劳动。市里出资金，群众参加义务劳动。两次大会战，市里投入资金600万元，我们组织群众光整修田间道路就达52公里多，建设生产桥200多座。”

当时，朱水法和其他同事在付岭村的野地里搭起帐篷，吃住在建设工地。冬天的一个晚上，凛冽的大风将帐篷掀掉，但因为太累了，朱水法和同事们依旧睡得香甜。就是靠着这种大干苦干的精神，温泉镇的农田水利基本建设工程成为平顶山市的亮点工程，朱水法被评为平顶山市优秀共产党员，并被汝州市政府记功两次。

“虽然很辛苦，但党委、政府把工程交给你了，就是对你的信任，你必须干好这份工作，才能对得起组织上的信任和重托。我是一名农民，能够走上工作岗位，做人要知足，要感谢党给你的这份工作。”每当提及这些难忘的岁月，朱水法总是这样说。

在镇政府，朱水法是个出了名的“最好使唤的人”。镇里的其它工作，有时候遇到人手不够，镇领导总会想到让他去帮忙。朱水法总是乐呵呵地接受，并认真真干好。正是因为这样，2011年7月退休后，朱水法又被返聘到镇里的社会法庭担任调解

员。“说实话，这个工作当时对我压力挺大的，对于调解农村纠纷这一块的法律，我当时真是一片空白，所以只能从头开始学法律。”

朱水法借来《婚姻法》《农村法律手册》等法律书籍“恶补”，而且积极参加市法院组织的专题知识培训，向其他同事虚心求教。半年后，退休干部变身专职调解员。东唐沟村一名村民在一户村民家建房时不慎触电身亡，继续在两户村民、包工头之间的纠纷，经数次调解无效，矛盾越闹越大，最后镇里让朱水法接手了这个案子。朱水法经过实地调查走访，将所有当事人叫到一起，以先处理死者的身后事为突破口，协调包工头、供电公司等部门，最终赔偿死者20万元，案件得到圆满解决。

如今，朱水法每年参与的农村纠纷调解案件达150起左右，已成为一名业务熟练的社会法庭调解员。

“干好工作，上对得起党委、政府，下对得起自己的良心。人不能闲着，闲着最无聊，如果身体允许，我会一直干下去。”朱水法对这样的退休生活很是满意。

融媒体中心记者 郭蕾战 通讯员 梁亚波



要 闻 简 报

省能源消耗总量和强度“双控”及煤炭消费减量替代工作第七考核组莅汝

本报讯（融媒体中心记者 吴伟伟）10月30—31日，由省节能和能源中心主任贾继锋带领的省2018年度能源消耗总量和强度“双控”及煤炭消费减量替代工作第七考核组莅汝，就我市有关目标完成及措施完成情况进行评议考核，市委常委、常务副市长韩春晓陪同并出席座谈会。在汝期间，考核组一行还抽查了天瑞汝州水泥有限公司及河南巨龙生物股份有限公司等。



本报讯（融媒体中心记者 于俊鸽 通讯员 侯欢利）10月31日，米庙镇召开“添彩汝州 德润米庙”先进模范表彰会，进一步号召全镇干部群众向先进学习、向先进看齐，以此表彰会为新的起点，以深化移风易俗为抓手，形成文明、节俭的良好社会风尚。

据了解，近年来，米庙镇积极开展“优秀公仆”“星级文明户”“好媳妇好婆婆”“孝善之星”“脱贫攻坚奉献之星”等评选活动。自活动开展以来，各单位、各村踊跃参与，经过民主推荐，组委会评选等多个环节，最终，樊玉琴等16户被授予星级文明户荣誉称号、降红记等6人被授予优秀公仆称号、焦香等12人被授予好媳妇好婆婆称号、马涛涛等8人被授予孝善之星称号、洛阳市尚坤商贸有限公司总经理焦俊洲等8人被授予脱贫攻坚奉献之星称号、河南卫洁环保科技有限公司汝州分公司总经理齐波等4人被授予脱贫攻坚爱心人士称号。

米庙镇表彰先进模范 54名优秀代表上台受奖

莫让餐饮卫生成为创文路上的绊脚石

●郭延伟

为进一步推动我市餐饮行业创建全国文明城市工作，近日，市文明办联合市场监管局、卫生监督局、城管局等单位对城区范围部分街道餐饮行业创文工作现场督查指导，检查过程中发现，某些饭店后厨卫生极其恶劣，食材未离地、工作人员未持有健康证、垃圾桶不合格、食品过期、三无产品、苍蝇乱飞、地面卫生差等众多现象，触目惊心。照片的曝光引起了众多网友的热议。

现如今社会发展水平提高，社会进步，人们更加关注身体健康。近来部分餐厅内员工的文明行为，一些餐厅厨房的脏乱差现象屡屡发生，触动了广大群众本就脆弱的神经。

餐饮企业固然要追求利润最大化的经济效益目标，但作为公共卫生体系中的重要一环，餐饮业无疑也承担着防止“病从口入”，保障社会大众就餐卫生、安全、文明的社会责任和使命，应始终保障广大消费者安全就餐、健康消费放在首位。

怎样创建文明餐饮行业？笔者认为，首先是餐厅生产经营者，作为食品安全卫生第一责任人，自身的素质与食品卫生安全、员工文明行为有着密切的关系，食品安全的管理对保障食品安全起着重要的作用。因此加强餐饮业经营者的素质建设，提高他们自身管理水平，是保证食品安全长治久安、创建文明餐饮行业的迫切需要。其次，餐饮行业需要外界的监督与整治，这是一项系统工程，政府应将创建文明餐饮行业作为一件为民办实事的大事来抓，不仅要到餐厅的环境卫生、厨师及服务员的个人卫生以及菜肴餐具本身的清洁卫生有要求，而且涉及餐饮业的经营方式、员工文明行为等方面也应建立一套完整的监督整改体系。最后应加大对食品经营者的监管力度，逐步推进操作间、洗消间关键部位“透明化”。全部安装了摄像头，用餐区安装了显示屏，就餐者可以直接看到厨房的环境卫生和切配烹饪、面点制作各环节真实状况，对餐饮食品制作过程实时监控。利用互联网云技术加入智慧化“明厨亮灶”平台，其加工制作过程实现了网络同步直播，同时实现“视频厨房”和“网络厨房”，消费者也能吃得放心。

“民以食为天”，餐饮行业能否做好行业文明直接关系到广大人民群众的身体健康和生命安全。每一个餐饮企业必须练好扎实内功，增强社会责任感，强化食品卫生安全意识，积极努力创建文明餐饮行业，让文明成为整个餐饮行业的一种习惯，使人民群众吃得放心，吃得安心，为创建文明城市形象提升加分。



10月29日，笔者在蔡庄公厕旁看到一个迷你的宠物公厕，配备工具箱和便利袋等，方便市民的宠物如厕。 梁杨子 摄
10月29日，三名男子在市滨河公园内身带吉他弹唱起《光辉岁月》等歌曲，响亮的歌声吸引了不少在公园游玩的市民。 陈晶